

Призвание

Греет душу костёр

В последних числах сентября туристы всего мира отмечают свой праздник. Палатка, спальник, котелок, большой рюкзак и крепкие плечи... Что еще ассоциируется с Днём туризма? Сегодня туризм уже не является простым увлечением. Это стало жизненной потребностью большинства нормальных людей. А для кого-то - профессией.

Вот уже седьмой год в доме Детского творчества работает педагог дополнительного образования Светлана Гавриловна Колесник. Именно она приобретает польсаевских мальчишек и девчонок к спортивному туризму. Для многих ребят, также как и для их преподавателя, он стал важной частью жизни.

Нет сомнения, для мальчишек и девчонок, занимающихся в туристическом клубе «Высота», она - авторитет. Это и не может быть по-другому. Кто, как не Светлана Гавриловна, вместе с ними идёт бесконечными крутыми тропами, неся за спиной тяжёлый рюкзак? Она вместе с ними проходит сложнейшие этапы соревнований по туризму, поддерживая и морально, и эмоционально, и физически. Они вместе готовят еду на костре, спят в палатках, поют песни под гитару и делятся впечатлениями, глядя на звёзды. Разве можно сомневаться в том, что подобные совместные путешествия помогают формированию и обогащению человека духовно и физически? А это так важно, особенно для подростков.

Светлана Гавриловна рассказывает, что у неё занимаются разные дети. Очень много ребятшек из неблагополучных семей, которые лишены нормального

воспитания. Занятия спортивным туризмом помогают изменить таких детей в лучшую сторону, дисциплинируют их, делают более целеустремлёнными и физически выносливыми. Её, как педагога, радует, что туристская закалка позволяет её воспитанникам выбрать правильную дорогу в будущем. Например, несколько лет у неё занимался Стас Гриценко, который часто показывал хорошие результаты в личном зачёте на областных соревнованиях. Как итог - он успешно поступил в кадетскую школу МЧС...

Светлана Гавриловна родом из Алтая. Не зря говорят, что люди того края отличаются особенной жизнестойкостью, твёрдостью характера и выносливостью. И как бы она ни спорила с этим, даже внешнее впечатление именно такое. А те люди, которые знают Колесник лично, в этом просто убеждены.

Когда-то она выбрала для себя совсем другую профессию: окончила Алтайский политехнический институт имени И.И. Ползунова по специальности инженер-преподаватель строительных дисциплин. Год отработала по распределению в Екатеринбург. Но, по её словам, у неё появилось совсем другое увлечение.

- Нельзя работать там, где тебе не интересно, - уверена С.Г. Колесник. - Надо заниматься только тем, что тебе нравится.

Ленинск-Кузнецкий авиационный спортивный клуб - место, где Светлана Гавриловна работала с большим желанием и удовольствием. Здесь занималось несколько сотен ребятшек из Ленинска-Кузнецкого и Полысаева. Они учились прыжкам с парашюта и даже самостоятельно летали на



самолётах. Многие выпускники поступили в летные училища, выбрали профессию, связанную с авиацией. А потом началась перестройка, и самолёты были проданы...

Сегодня преподавание в туристическом клубе «Высота» занимает у Светланы Гавриловны большую часть времени. Говорит, что пока у неё есть что дать детям, она будет это делать. Вот в нынешнем году к ней записалось около сорока человек «новеньких»! И пусть многие со временем отсеются,

зато останутся самые выносливые и по-настоящему полюбившие походную жизнь. Наверное, только ради этого стоит работать и делиться своим богатым опытом.

А когда наступит лето, вместе со своими закадычными друзьями она снова отправится к горе Белуха, в свой родной Алтай...

Наталья МАСКАЕВА.
Фото предоставлено
С.Г. Колесник.

Прямая линия

Вопросы семьи и соседей

На этой неделе состоялась очередная прямая телефонная линия с представителями органов власти. На вопросы горожан отвечала ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Н.Н. Уфимцева.

По словам Натальи Николаевны Уфимцевой, обычно горожане достаточно активно обращаются со своими вопросами по прямой телефонной линии. Чаще всего люди интересуются, по какому адресу и в какое время можно прийти на приём, к какому специалисту нужно обратиться для того, чтобы уже в частной беседе решить проблемы, возникшие в их семье или у знакомых. Например, жители сообщают, что по определённому адресу живёт семья, где дети находятся в социально опасном положении, или есть угроза их жизни и здоровью. Часто звонят бабушки, которые жалуются на непутёвых родителей, злоупотребляющих спиртным...

Всего за время проведения прямой телефонной линии обратилось пятеро жителей Полысаева. Вопрос пожилой женщины касался оформления гражданства ребёнка. Один звонок был от жительницы, которая попросила отремонтировать дороги в посёлке Красногорский. По словам Натальи Николаевны, такие звонки «не по теме» иногда бывают, их направляют в другие структуры, которые компетентны в данных вопросах. Двое позвонивших горожан договорились о личном приёме с Н.Н. Уфимцевой, а также сообщили о семьях с детьми, вызывающих у них тревогу.

По мнению Натальи Николаевны, благодаря именно телефонному звонку неравнодушного человека, удаётся решить ту или иную проблему. Потому что если человек позвонил, то на этот сигнал специалисты обязаны отреагировать. Даже если речь идёт о семье, которая ни разу не попадала в поле зрения органов полиции. Как правило, вновь выявленная семья нуждается в контроле и вмешательстве сотрудников ПДН и опеки.

- Сегодня ко мне обратился молодой человек, по словам которого его жена ушла из дома, её нет уже трое суток. Ему необходима наша помощь, потому что он соби-

рается лишить супругу родительских прав, - рассказала Н.Н. Уфимцева. - На заседании КПДН эта семья уже рассматривалась. Для судебного процесса мужчине необходимы соответствующие документы, которые мы выдали. Но последнее слово - за органами опеки и попечительства. Именно они дают заключение о том, согласны ли на лишение родительских прав. Задача комиссии по делам несовершеннолетних - это профилактика, а кардинальные меры на лишение или ограничение родительских прав принимают органы опеки.

На сегодняшний день на учёте в ПДН стоит 53 семьи, в которых воспитывается 111 детей. Комиссия по делам несовершеннолетних проводится стабильно два раза в месяц, рассмотрено 183 дела, в основном, административного характера. Основная тематика материалов, можно сказать, «летняя»: вождение мопедов детьми, которым ещё не исполнилось 16 лет; нахождение несовершеннолетних на водоёмах без сопровождения взрослых. Это злободневные вопросы, потому что представляют угрозу жизни и здоровью детей.

Наталья Николаевна отметила, что все родители, вызванные на комиссию по данным вопросам, адекватно реагировали на замечания. Такие семьи не поставили на учёт, потому что задача специалистов - предупредить ситуации смертельного исхода.

Актуальный вопрос в любое время года - ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. В этом году в Полысаеве был «взлёт» случаев мелкого хищения в магазинах. Если в прошлом году это было всего два случая, то в нынешнем - число выросло до семи. Это свидетельствует о бесконтрольном воспитании со стороны родителей. С начала нынешнего года были приняты и кардинальные меры, например, лишение родительских прав в отношении пяти родителей. В настоящее время два иска находятся в суде.

От самих детей за всю практику прямых телефонных линий звонков ни разу не поступало.

Наталья МАСКАЕВА.

Общество

Новый храм на польсаевской земле

В этом году зарождается новая святая в нашем городе - православный храм-часовня во имя Владимирской иконы Божией Матери. Он будет строиться в посёлке Красногорский. Напомним, что это будет уже четвёртая церковь на территории Полысаевского городского округа. Подробнее о строительстве православной часовни рассказал настоятель храма преподобного Сергия Радонежского иерей Дмитрий Лавров, который и занимается этим святым делом.

По словам отца Дмитрия, инициативу строительства храма в посёлке Красногорский проявили сами жители. В силу возраста и других жизненных обстоятельств многим красногорцам трудно посещать церкви, находящиеся в Полысаеве или Мохово.

В рамках епархиальной программы при поддержке губернатора Кемеровской области Амана Тулеева по обеспечению малых населённых пунктов местами для молитвы в прошлом году был поставлен вопрос «о духовном окормлении сёл и посёлков в нашем регионе». В связи с этим, а также учитывая пожелания красногорцев, было послано обращение к Владыке Аристарху, митрополиту Кемеровскому и Прокопьевскому, с просьбой благословить возведение нового храма на польсаевской земле. Владыка Аристарх благословил это нужное дело.

В настоящее время идёт разработка проекта нового православного объекта архитекторами из Новосибирска. Предполагается, что для возведения стен часовни будет использоваться деревянный брус. Также сегодня ведётся работа по сбору документов

для оформления земельного участка и получения разрешения на строительные работы.

На вопрос, почему часовня будет именоваться в честь почитаемого в России святого образа Владимирской Пресвятой Богородицы, Дмитрий Лавров ответил, что этой иконе уже несколько столетий люди молятся об исцелении от телесных недугов, о прочности супружеского брака, о сохранении России.

Часовня будет возводиться на народные пожертвования. На Руси церкви всегда строились на благотворительные средства простых людей. И это очень ценно, поскольку православие - это неотъемлемая часть нашей традиционной культуры.

Иерей Дмитрий Лавров обращается к польсаевцам с просьбой о благотворительной помощи и деятельном участии в возведении нового православного храма.

Наталья МАСКАЕВА.

Реквизиты для перечисления денежных средств:

Получатель:

Местная религиозная организация православный Приход храма преподобного Сергия Радонежского с.Мохово Беловского района Кемеровской области Кемеровской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)

ИНН 4231004730

КПП 420201001

р/с 40703810626180001246

Банк получателя:

Кемеровское отделение №8615

ПАО Сбербанк г.Кемерово

К/с 3010181020000000612

БИК 043207612